



### 亮出你的绝活 快来申报“重庆设计100”大奖

3版

今日12版 总第10202期 2024年9月27日 星期五 甲辰年八月廿五 今日天气 晴间多云 26℃~38℃ 重庆晨报公众号 晨报微博 @重庆晨报 新闻热线:966966

# 中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

据新华社电 中共中央政治局9月26日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对,加大宏观调控力度,着力深化改革开放、扩大国内需求、优化经济结构,经济运行总体平稳、稳中有进,新质生产力稳步发展,民生保障扎实有力,防范化解重点领域风险取得积极进展,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。

会议指出,我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时,当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势,正视困难、坚定信心,切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为,有效落实存量政策,加力推出增量政策,进一步提高政策措施的针对性、有效性,努力完成全年经济社会发展目标任务。

## 会议强调:

- 要加大财政货币政策逆周期调节力度,保证必要的财政支出,切实做好基层“三保”工作。
- 要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债,更好发挥政府投资带动作用。
- 要降低存款准备金率,实施有力度的降息。
- 要促进房地产市场止跌回稳,对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量,加大“白名单”项目贷款投放力度,支持盘活存量闲置土地。
- 要回应群众关切,调整住房限购政策,降低存量房贷利率,抓紧完善土地、财税、金融等政策,推动构建房地产发展新模式。
- 要努力提振资本市场,大力引导中长期资金入市,打通社保、保险、理财等资金入市堵点。
- 要支持上市公司并购重组,稳步推进公募基金改革,研究出台保护中小投资者的政策措施。

## 会议指出:

- 要帮助企业渡过难关,进一步规范涉企执法、监管行为。
- 要出台民营经济促进法,为非公有制经济发展营造良好环境。
- 要把促消费和惠民生结合起来,促进中低收入群体增收,提升消费结构。
- 要培育新型消费业态。
- 要支持和规范社会力量发展养老、托育产业,抓紧完善生育支持政策体系。
- 要加大引资稳资力度,抓紧推进和落实制造业领域外资准入等改革措施,进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

## 会议强调:

- 要守住兜牢民生底线,重点做好应届高校毕业生、农民工、脱贫人口、零就业家庭等重点人群就业工作,加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。
  - 要加强低收入人口救助帮扶。
  - 要抓好食品和水电气热等重要物资的保供稳价。
  - 要切实抓好粮食和农业生产,关心农民增收,抓好秋冬生产,确保国家粮食安全。
- 会议要求,各地区各部门要认真贯彻落实党中央决策部署,千字当头、众志成城,充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性,推动经济持续回升向好。广大党员、干部要勇于担责、敢于创新,在攻坚克难中增长本领、出业绩。要树好选人用人风向标,认真落实“三个区分开来”,为担当者担当、为干事者撑腰。要支持经济大省挑大梁,更好发挥带动和支柱作用。
- 会议还研究了其他事项。



昨天,A股三大指数集体大涨,截至收盘,沪指涨3.61%收复3000点关口,深证成指涨4.44%,创业板指涨4.42%,北证50指数涨2.97%,全市场成交额11664亿元,较上日放量47亿元。两市超5100只个股上涨。据上海证券报

## 中央金融办、中国证监会出台重磅文件 大力引导中长期资金入市

据新华社电 中国证监会26日宣布,为大力引导中长期资金入市,打通社保、保险、理财等资金入市堵点,努力提振资本市场,近日,经中央金融委员会同意,中央金融办、中国证监会联合印发《关于推动中长期资金入市的指导意见》。指导意见主要举措包括三方面。

### 建设培育鼓励 长期投资的资本市场生态

- 多措并举提高上市公司质量,鼓励具备条件的上市公司回购增持,有效提升上市公司投资价值。
- 严厉打击资本市场各类违法行为。
- 完善适配长期投资的资本市场基础制度,完善中长期资金交易监管,完善机构投资者参与上市公司治理配套机制。

### 大力发展权益类公募基金 支持私募证券投资基金稳健发展

- 加强基金公司投研核心能力建设,制定科学合理、公平有效的投研能力评价指标体系,引导基金公司从规模导向向投资者回报导向转变,努力为投资者创造长期稳定收益。
- 丰富公募基金可投资资产类别,建立ETF指数

基金快速审批通道,持续提高权益类基金规模和占比。稳步降低公募基金行业综合费率,推动公募基金投顾试点转常规。

○鼓励私募证券投资基金丰富产品类型和投资策略,推动证券基金期货经营机构提高权益类私募资管业务占比,适配居民差异化财富管理需求。

### 着力完善各类中长期资金 入市配套政策制度

- 建立健全商业保险资金、各类养老金等中长期资金的三年以上长周期考核机制,推动树立长期业绩导向。
- 培育壮大保险资金等耐心资本,打通影响保险资金长期投资的制度障碍,完善考核评估机制,丰富商业保险资金长期投资模式,完善权益投资监管制度,督促指导国有保险公司优化长周期考核机制,促进保险机构做坚定的价值投资者。
- 完善全国社保基金、基本养老保险基金投资政策制度,支持具备条件的用人单位放开企业年金个人投资选择,鼓励企业年金基金管理人探索开展差异化投资。
- 鼓励银行理财和信托资金积极参与资本市场,优化激励考核机制,畅通入市渠道,提升权益投资规模。

## 深阅读

拐卖儿童案家属如何追偿? 高空抛物如何定责?  
校园欺凌学校如何担责? 禁养的烈性犬伤人由谁担责?  
下车后自己的车溜车把自己撞了,谁来赔?

请看民法典侵权责任编司法解释 6~7版

## 身边事

设计时速350公里,设8个车站  
渝昆高铁重庆至宜宾段即将通车

8版

## 特约

红苕的“病”  
要拿大米来医

9版